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Közp. a  nyáron a fővárosi tanács 
pályázatot írt ki Budapest nép­
rajzi adatainak feldolgozására. 
A  fővárosi tanács nemcsak a 
tudósokat kérte fel az adatok ; 
összegyűjtésére és feldolgozá­
sára, hanem be akarja vonni 
ebbe a szép munkába Buda­
pest lakóinak minden rétegét.

Az első ilyen néprajzi pá­
lyázat igen nagy érdeklődést 
keltett a lakosság körében. A 
pályázat eredményességét iga­
zolja, hogy a fővárosi tanács 
majdnem kétszeresére emelte 
fel az eredetileg kitűzött pá­
lyadíjak összegét.

A lektorok és zsűritagok he­
tekig tartó munkája után, 
a napokban került sor a pá­
lyázat eredményének 'kihirde­
tésere és a jutalmak kiosztá­
sára. Haán György, a fővárosi 
tanács népművelési osztályá­
nak vezetője nyitotta meg I 
az ez alkalomra összehívott 
értekezletet, majd Ortutay 
Gyula egyetemi tanár, a nép­
rajzi bizottság elnöke hirdette 
ki a zsűri határozatát. A bi­
zottság 14 pályaművet érde­
mesített díjazásra, több pá­
lyamű szerzőjét dicséretben és 
könyvjutalomban részesítette.

Szabó Mátyás megírta a bu­
dapesti XI. kerületi fuvarosok 
életét az utolsó 50 évben. A

(Hely)___________
fuvarosok életének nemcsak 
mesterségbeli történetét dol­
gozta fel, hanem bemutatja a 
demográfiái, gazdasági és tár­
sadalmi adatokat is. Értékes 
munkájáért 1500 forint pály- 
díjat kapott. Bodgál Ferenc, a 
cinkotai kovácsok történetét 
írta meg és foglalkozik írásá­
ban a patkóié és lógyógyító 
módszerekkel is. A pályamű­
vet 900 forinttal jutalmazták, 
Ungvárszki Pál egy életrajz 
■keretében visszaemlékezéssze- 
rűen dolgozta fel a pesti asz­
talosszakma történetét, * az 
inaséveket, a vándorlást, a 
bérharcokat, a politikai küz­
delmeket. Ezt a munkát 800 j 
forinttal jutalmazta a bíráló- j 
bizottság. Tauszig Béla »Mesék ' 
a külső Váci útról« című mun- j 
kajában novellaszerűen festett' 
képet a múlt századvégi An­
gyalföldről. Tiborc Zsigmend a 
budapesti munkások kultúr- 
mozgalmairól írt érdekes dol­
gozatot. Munkája, amely az 
1867—1900 közötti adatokat 
tartalmazza, rendkívül hasznos 
a munikáskultúra ismertetése 
szempontjából. Gaál Lajos a 
vargamesterek, legények, ina­
sok életéről és szokásairól tárt 
fel ismeretlen adatokat a pest­
budai varga-céh idejéből. Eze­
ket a műveket a bírálóbizott­
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ság egyenként 500 forint pá­
lyadíj bán részesítette.

Nagyon érdekes Boros Ma­
rietta munkája, aki a nagy­
budapesti és pestkörnyéki pa- 
radiesomkultúra gazdasági és 
néprajzi vizsgálatával foglal­
kozik. Ezt a munkát 1500 fo­
rinttal jutalmazták. Andrásfal- 
vi Bertalan a budai szőlőmű­
velést, fővárosunk egykori ne­
vezetességét dolgozta fel hite­
les adatokkal. Amíg a filoxera 
tönkre nem tette, a szőlőmű­
velés volt fővárosunk világhírű 
gazdasági ágazata. A pályamű­
vet 1000 forintos jutalommal 
tüntették ki. Simon Ferenc Pi- 
lisszentkereszt népi gazdálko- 
dásáról írt pályamunkát. Föl­
des László a budapesti szemét- 
gyüjtőtelepen kialakult társa­
dalmi csoportról írt igen érde­
kes szociográfiáit. E két utóbbi 
pályaművet szintén 500—500 
forinttal jutalmazták.

Figyelemre méltó dr. Áfra 
János monográfiája, amely So­
roksár múltját és jelenét öleli 
fel. A szerző 1500 forintos pá­
lyadíjat kapott. Sinkovics 
Istvánná Rákoskeresztúr életé­
ről írt igen érdekes, sokoldalú 
szempontokat megvilágító fa- 
lumcnográíiát. A munka 7 00 
forintos jutalomban részesült;. 
Bokros László a XV. kerület 
néprajzát dolgozta fél főként 
népviseleti szemszögből és

rajzot mellékelt. Ez a mű is 
700 forint pályadíjban része­
sült. Egy pestimrei munkakö­
zösség Pestimre társadalomraj­
zát dolgozta fel igen kimerí­
tően, nagy igénnyel 700 forint 
jutalmat kaptak.

A dicséretben és könyvjuta­
lomban részesített pályamun­
kák között is sdk érdekes tár­
gyú pályamű szerepelt. Tí­
zesek Nándor például feldol­
gozta a pesti koldusok és cigá­
nyok titkos írásjeleit. Borsi 
Darács József különböző budai 
népszokások emlékeit írta 
meg munkájában. Dr. Fábián 
Ferenc Pestlőrinc népraj­
zi történetét írta meg össze­
foglalóan. Tiborc Zsigmond, 
aki egyik pályamunkájáért 
pénzjutalmat kapott, a hatvan 

j évvel ezelőtti gyermékjátékok- 
\ ról és egyermékszórákozások­
ról írt másik munkájáért: di­
cséretben részesült. Vincze 
György igen érdekesen írta 
meg a budapesti MÁVAG ka­
zánműhelyének történetét. 
Nyeső István az angyalföldi 
szögver&kről írt munkájáért 
kapott dicséretet.

A néprajzi pályázat eredmé­
nyén felbuzdulva a fővárosi 
tanács már a jövő év elején 
újabb hasonló pályáz tót hir­
det. G. J,
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